

La Voz de Menorca

Número suelto. 15 céntimos
Número atrasado. 20

Organo del Sindicato Unico de Trabajadores de Mahón y portavoz
de las organizaciones de Menorca afectas a la C. N. T.

Año XXXIII - Número 9906

SUSCRIPCION
En la Isla, al mes. Ptas. 2'50
Resto de España 3'00
Estranjero, al año 50'00

MAHON MARTES 29 MARZO DE 1938

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE FERMIN GALAN, 21

Nota internacional

LA CONTUMACIA EN EL ERROR

La unanimidad con que la prensa corteamericana pide la modificación de la ley de neutralidad, invocando para ello el caso de España, demuestra el realismo con que se examinan allí los problemas políticos. Roosevelt hizo votar esa ley bajo la presión del acuerdo de No Intervención, que dió origen al malhadado Comité de Londres; pero ya modificó sustancialmente sus efectos al dejarla en suspenso con motivo de la guerra en Extremo Oriente. China puede provisionarse de material en los Estados Unidos. España, en cambio, sufre el embargo de armas y la prohibición de todo comercio relacionado con su lucha. Con muy buen sentido el senador O'Connell propone ahora la modificación de aquella monstruosidad legislativa. En forma idéntica se producen los periódicos yanquis más autorizados. Estos han sido los primeros en señalar la responsabilidad que alcanza a la No ingerencia en los asesinatos incalificables cometidos por los aviones fascistas en Barcelona y otras poblaciones de la España republicana.

Si la República hubiera podido adquirir aviones y material de defensa antiáerea en proporción a las necesidades impuestas por el intervencionismo italo alemán, es claro que esos ataques no hubieran podido realizarse impunemente. Existe, pues, una complicidad involuntaria que es preciso liquidar, primero por exigencias de la justicia y después por instinto de conservación de las democracias, a las cuales el método fascista de destrucción total, alcanzará un día u otro por mucho que quieran ignorarlo. Esperaremos que el Presidente Roosevelt, el gran gobernante de nuestro tiempo, que tan serias advertencias ha hecho al mundo entero sobre los peligros de una política de terrorismo e insolvencia, aprecie la urgente necesidad de borrar ese error tremendo de su obra que por sí solo basta para atenuarla. Los términos de energía en que se expresan los periódicos norteamericanos hacen esperar que esa decisión injusta se rectifique muy pronto.

En cambio, los gobernantes europeos no parecen colocarse en el camino de la contrición. Parece imposible que a estas alturas haya quien piense todavía en mantener la política de No Intervención como la más provechosa y razonable para la causa de la paz. Al amparo de ella se ha prolongado la guerra en nuestro país; se ha permitido obtener posiciones estratégicas al nuevo imperialismo, se ha dado lugar a los « muchos consumados » de China y de Austria, se ha enconado el problema del Mediterráneo y se han multiplicado los peligros de una guerra general de la que todos dicen huir. Sembrante ceguera es nueva en la historia contemporánea. La prensa moderada de Francia e Inglaterra confiesa a diario los peligros que para ambas naciones ofrece semejante actitud; grandes zonas de población rechazan resueltamente semejante sistema por considerarlo incompatible con sus respectivos países. Los periódicos de relieve internacional señalan con datos irrecusa-

bles las últimas escandalosas infracciones de la No ingerencia que permiten a los intervencionistas instalarse en España con ejércitos y material copiosísimos. Y en esta conjuntura hay gobernantes que insisten en admitir como saludable una falsedad bochornosa. La No Intervención descartada, es el instrumento forjado por Hitler y Mussolini para su acción en el extremo occidental de Europa. Negociar con la Italia fascista cuando ha demost-

Comentario del día

GUERRA A MUERTE CONTRA EL EJERCITO INVASOR

23 de Marzo.

En diversos puntos de Barcelona han sido colocados estos días grandes tiras de tela blanca donde, con letras rojas, se escribió la siguiente frase:

« Guerra a muerte contra el ejército invasor ».

El miserable Franco ha enviado a la agencia Havas una especie de nota oficiosa, en que afirma que no hipotecará la independencia y libertad de España a Italia y Alemania. Pretende, así, salir al paso de las campañas que hacen contra él, estos días, muchos periódicos franceses e ingleses que hasta ahora le venían siendo favorables y que ya se han convencido de que el franquismo hispano es un servil instrumento de los poderes totalitarios centroeuropeos.

Pierde el tiempo, naturalmente. Como ha dicho « La Depeche » de Toulouse, aún suponiendo que el día de mañana, Franco, lo que no es creíble, quisiera emanciparse del yugo que le imponen sus amos actuales, éstos, sin la menor dificultad, le arrojarían por la borda. Los versos inmortales de Calderón se confirmarían una vez más, como sentencia inapelable, dictada por la Historia.

El traidor no es menester.
Siendo la traición pasada.

Y no sólo no es menester, sino que estorba. Y como estorba, se procura eliminarlo.

¿Qué importancia tiene ya Franco en la guerra española? Ninguna, absolutamente. El, con su camarilla de generales, los Anido, los Dávila, los Saliquet, los Cabanellas, los Queipo, los Aranda, los Varela, los Yagüe, no representan nada dentro de la inmensidad de la tragedia porque pasa la actual generación. Privado de concurso extranjero, de saparecería en unas semanas, aventado por la violencia de la ofensiva republicana, que no podría contener con sus solos medios militares y políticos. Soldados reclutados por la fuerza, falangistas, requetés, los mismos moros de Marruecos, cómo iban a resistir el empuje de medio millón de disciplinados defensores del régimen?

do su doblez incorregible en la cuestión de España y en la de Austria, es ya muy fuerte; pero permitirle además que puede seguir maniobrando libremente en la cuestión española, sin contrapartida diplomática, raya en la necesidad.

El afán de separar cuestiones que en el campo internacional constituyen un problema de conjunto, es francamente insensato y llevará a las democracias a un callejón sin salida. El « arreglo europeo » sólo podría lograrse a base de una rectificación concreta de la política de acción intensiva del fascismo. Proceder de otra manera es colaborar en el fortalecimiento de los agresores y en la debilitación de la paz europea.

Comentario del día

GUERRA A MUERTE CONTRA EL EJERCITO INVASOR

23 de Marzo.

En diversos puntos de Barcelona han sido colocados estos días grandes tiras de tela blanca donde, con letras rojas, se escribió la siguiente frase:

« Guerra a muerte contra el ejército invasor ».

El miserable Franco ha enviado a la agencia Havas una especie de nota oficiosa, en que afirma que no hipotecará la independencia y libertad de España a Italia y Alemania. Pretende, así, salir al paso de las campañas que hacen contra él, estos días, muchos periódicos franceses e ingleses que hasta ahora le venían siendo favorables y que ya se han convencido de que el franquismo hispano es un servil instrumento de los poderes totalitarios centroeuropeos.

Pierde el tiempo, naturalmente. Como ha dicho « La Depeche » de Toulouse, aún suponiendo que el día de mañana, Franco, lo que no es creíble, quisiera emanciparse del yugo que le imponen sus amos actuales, éstos, sin la menor dificultad, le arrojarían por la borda. Los versos inmortales de Calderón se confirmarían una vez más, como sentencia inapelable, dictada por la Historia.

El traidor no es menester.
Siendo la traición pasada.

Y no sólo no es menester, sino que estorba. Y como estorba, se procura eliminarlo.

¿Qué importancia tiene ya Franco en la guerra española? Ninguna, absolutamente. El, con su camarilla de generales, los Anido, los Dávila, los Saliquet, los Cabanellas, los Queipo, los Aranda, los Varela, los Yagüe, no representan nada dentro de la inmensidad de la tragedia porque pasa la actual generación. Privado de concurso extranjero, de saparecería en unas semanas, aventado por la violencia de la ofensiva republicana, que no podría contener con sus solos medios militares y políticos. Soldados reclutados por la fuerza, falangistas, requetés, los mismos moros de Marruecos, cómo iban a resistir el empuje de medio millón de disciplinados defensores del régimen?

REQUISITORIA

Piris Forit Francisco, Coll Allés Damián, soldados del Regimiento de Infantería número 37 con destino a Ciudadela, pertenecientes a la segunda compañía del 2.º Batallón y Piana Mayor del 5.º Batallón respectivamente, y el paisano Cardona Riera Francisco, de treinta y nueve años de edad, casado, natural de Ferrerías y vecino de Ciudadela, como comprendidos en el caso primero del artículo 835 de la Ley de enjuiciamiento criminal, comparecerán ante este Juzgado en el término de diez días contados desde el siguiente al en que esta requisitoria aparezca inserta en los periódicos locales « Justicia Social » y La Voz de Menorca a fin de que les sea notificado el auto de procesamiento y prisión provisional sin fianza.

Al propio tiempo, ruego y encargo a todas las autoridades, tanto civiles como militares, y agentes de la policía judicial, se sirvan proceder a la busca y captura y conducción a la presencia judicial de los citados individuos, a quienes se les previene que, de no comparecer en el plazo antes invocado, serán declarados en rebeldía.

Mahón 25 de marzo de 1938.

El Secretario Judicial, Juan P. Sosa. — El Juez de Instrucción, Blas Arganza.

Ayuntamiento de Ferrerías

Rendidas las cuentas municipales correspondientes al ejercicio de 1937, estarán expuestas al público en la Secretaría de este Ayuntamiento, por espacio de quince días hábiles, contados desde el siguiente al de la inserción de este anuncio, durante cuyo plazo y los ocho días siguientes, podrán los habitantes de este término formular los reparos y observaciones que estimen pertinentes, conforme establece el artículo 126 del Reglamento de la Hacienda Municipal.

Ferrerías 25 de marzo de 1938.

El Alcalde, Juan Posa.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Mahón

Asociación de Beneficencia

Habiéndose presentado el mutuario D. A. C. a cuyo favor se le expidió la papeleta de empeño número 74.700 en solicitud de que se le entreguen los objetos pignoralados sin presentación de la citada papeleta que manifiesta haber extraviado. Se hace público por medio de este periódico a fin de que cuantos poseedores se crean con derecho a formular alguna reclamación, lo verifiquen en las oficinas dentro del plazo de ocho días a contar de esta fecha.

Transcurrido el plazo citado, quedará nulo y sin valor ninguno dicha papeleta, entregándose los objetos al solicitante.

Mahón 26 de marzo de 1938.

Delegado Director.

La « Casa de Andalucía »

Sumándose a la acertada y feliz iniciativa del Frente Popular de ofrecer un homenaje a los expertos y abnegados miembros de la D. E. C. A. el jueves 27 de marzo de 1938 se celebrará un baile de Sociedad, a las 9 de la noche, en el Salón Victoria.

La entrada será por las que pueden recogerse todos los días de 6 a 8 de la tarde en la Secretaría de esta Sociedad y el jueves desde las 6 de la noche en la Contaduría del Salón Victoria.

C. N. T.

Sindicato Unico de Trabajadores

Por el presente se invita a todos los organismos antifascistas en particular y al pueblo en general, para que asistan a la Conferencia que pronunciará, en el local social, hoy a las 8 y media por haberse suspendido el sábado, un distinguido compañero el cual versará sobre el tema: « Hitler y su paso por Alemania ».

Siendo un tema de actualidad, promete un éxito rotundo.

El Secretario de propaganda

C. N. T. A. L. T.

AVISO

Sección de obreros albañiles y peones

Pone en conocimiento de sus afiliados y a los peones en general que trabajan a las obras militares y del Municipio, pertenecientes al Sindicato Unico que a partir del lunes día 28 del actual hasta el próximo jueves día 31 pasen por la Secretaría de la Sección para enterarse de un asunto de interés.

Por la Sección de obreros albañiles y peones.—La Junta.

Sociedad de Obreros Carreteros U. G. T.

AVISO

Esta Sociedad en Junta General celebrada el día 27 del actual como los siguientes acuerdos:

Comunicar por medio del presente aviso a los panaderos y a todos los que se proveen de harina que a partir del día 1.º de abril el precio del acarreo de los sacos será: Para dejarlos abajo, 0'75 pesetas cada uno, y para subirlos, 1'00 peseta cada uno.

También participa esta Sociedad a todos los patronos carreteros que a partir del 1.º de abril deberán aumentar los jornales a sus obreros en un treinta por ciento.

La Junta Directiva.

SE VENDERIA

un solar a unos cien metros antes de la plaza de Fornells, de la carretera al mar. Informes: Plaza del Retiro, 23.—Mahón.

Teatro Principal

(Barra de Música Intermédica)

HOY MARTES 29 MARZO DE 1938

A las 8 de la noche. (De abono) Entrada por el Oratorio con el Ateneo Musical, en pro de las preciosas zarzuelas.

Molinos de viento y BOHEMIOS

Prelos los de costumbre

Taquilla: Martes desde las 6 en adelante

CINE CONSEY

(LOCAL SOCIALIZADO)

MARTES. Crendipor...

El caso de los...

joya en español...

Capricho Frívolo

Modernísima maravilla 1938. Asunto picareco y alegre CIENTOS POR CIENTOS

Estreno de la preciosa super-producción inglesa

TAMESIS

El ambiente proletario de los que viven en lucha con las turbulentas aguas del río londinense « Tamesis », con sus amores y desventuras y sus penosos trabajos, un film del pueblo, para el pueblo.

Aviso: Si una vez empezada la sesión viera que suspenso por causa de fuerza mayor no se devolverá el importe de las entradas.

Nuestras tropas contienen a la avalancha enemiga en Aragón

Nuevas pruebas de la ingerencia extranjera en la guerra española

Un vibrante discurso del Presidente Negrin

Partes Oficiales de Guerra facilitados por la Oficina de Información del Ministerio de Defensa

Madrid 28 de marzo a las 23'30 horas.

Ejército de Tierra

ESTE. - Ha seguido combatiéndose hoy muy sangrientamente en las montañas de Fraga. De madrugada nuestras tropas en lucha al arma se consideraron desalojadas a los facciosos de unas posiciones desde donde dominaban la ciudad y el río. La pelea tuvo varias alteraciones.

Al Sur del Ebro el enemigo atacó muy fuertemente en dirección a Monroyo y carretera de Aguaviva a Zorita, logrando ocupar la Muela de Torrobella de la que fué desalojado por nuestras tropas en impetuoso contraataque.

En el sector de Caspe se rechazaron por completo los ataques facciosos permaneciendo íntegras nuestras posiciones.

ANDALUCIA. - Hoy a primera hora de la mañana el enemigo inició un ataque contra las posiciones ocupadas por nosotros en el sector de Alcaudete. Tal acción ofensiva estuvo fuertemente apoyada por aviación, tanques y mucha artillería, elementos estos que actuaron contra Los Cleros y Cornicabra. Dicho ataque así como otros cuatro que sucesivamente se emprendieron fueron rechazados vigorosamente por nuestras tropas que combatieron con excelente moral. Los rebeldes sufrieron gran quebranto dejando delante de las posiciones que inutilmente quisieron conquistar, más de 300 cadáveres.

En los demás ejércitos sin novedad.

Nota del M. de la D. N.

Nuevas agresiones contra poblaciones de retaguardia

Las agresiones efectuadas por la aviación facciosa contra pueblos alejados de los frentes de combate, durante la mañana del día 28 de marzo, son los siguientes:

A las siete de la mañana, 5 trimotores bombardearon Tarragona. A las 10'37, San Vicente de Calderers, por 4 bimotores Junkers. A las 12, Castellón, por 5 aparatos de las mismas características que el anterior.

Nuevas y sensacionales revelaciones acerca de la intervención italo-germana en el conflicto español

Madrid 28 de marzo a las 23'30 horas.

Los servicios del Ministerio de la Defensa Nacional han podido recoger y comprobar nuevos datos de los cuantiosos elementos de toda clase que desde el extranjero han sido enviados a los facciosos españoles.

Los datos, aun incompletos, de las últimas semanas, son los siguientes:

Personal de aviación

El 27 de febrero, salieron de Stralsund 28 aviadorez alemanes que en dos aparatos Junkers, se trasladaron directamente a Burgos;

El 28 del mismo mes, llegaron a Portugal 50 pilotos alemanes que a continuación entraron en la zona facciosa.

El día 19 de marzo, llegaron a España 51 aviadorez también alemanes procedentes de un aeródromo germano.

En la actualidad están recibiendo instrucción en los campos alemanes 85 individuos, que este mismo mes se trasladarán a España.

El día 16 de febrero, en el vapor italiano « Franca Fascio », llegaron a Cádiz, 250 aviadorez italianos, tropas y material.

El día 2 de marzo, llegaron a Bilbao varios buques alemanes que desembarcaron tropas. Antes de dicho desembarco la policía desapejó los muelles de curiosos.

El día 6 del mismo mes, llegaron a Cádiz los cuatro buques españoles « Andra », « Ancha Mendi », « Julia Mendi » y « Júpiter », y días más tarde el barco italiano « Trieste ». Dichos buques desembarcaron 4.000 soldados italianos, 500 camisas negras de los cuales había 50 aviadorez, siendo los restantes técnico de artillería. También fueron desembarcados 6 aviones de bombardeo, 10 de caza, tanques ligeros y pesados, camiones 300 bombas de aviación de enorme potencia, cañones ligeros, ametralladoras y otro material. Los destructores italianos que dieron escolta a dichos buques, desembarcaron gran número de cajas de municiones.

El día 16 de marzo, llegó a Cádiz el vapor « Mar Negro », escoltado por el « Velasco » y un buque minador, los cuales desembarcaron también material de guerra italiano.

El día 11 de marzo, 2 buques italianos desembarcaron en Cádiz, 71 técnicos militares.

Los días 11 y 13 de marzo el vapor correo de Ceuta a Algeciras, transportó tropas indígenas, entre ellas 260 muchachos de 16 años.

Aun prosiguen los facciosos reclutando indígenas en la zona francesa de Marruecos. El día 16 de marzo llegaron a Alcazarquivir en camiones, 200 motoros reclutados en las cabillas francesas de aquella región y alistados en los grupos de Regulares.

El día 11 de marzo, 2 mercantes italianos desembarcaron en Cádiz, 40 camiones, maquinaria, cartuchería y municiones de cañón. El mismo día 3 buques alemanes desembarcaron varios cañones desmontados de 28 cm., gran cantidad de municiones de artillería. Protegió este convoy, el caucero alemán « Badem », que custodia los desembarcos de material alemán en los puertos del Norte de España.

En Pasajes, se están montando 30 piezas de artillería modernísima, las cuales van a ser emplazadas a toda prisa en la frontera franco española, donde se están construyendo importantes fortificaciones.

Muchos de los técnicos alemanes han traído consigo a sus familias. Solo en pasajes han desembarcado 300 de dichas familias.

En Villa Alhucemas, barcos alemanes desembarcaron maíz y trigo y baterías que han sido instaladas en Morro Viejo.

Cerca de Punta Frailes, un mercante alemán desembarcó municiones que fueron trasladadas por correo a Algeciras.

El día 17 de febrero, el buque alemán « Porto », desembarcó material en Sevilla.

El día 20, el navío también alemán « Catania », desembarcó en Motril una importante cantidad de elementos de guerra.

El día 7 de marzo, se notó en Larache la presencia de siete militares alemanes que llegaron de Tetuán y salieron para Alcazarquivir, donde con la ayuda de los técnicos teutones se están construyendo fortificaciones en la frontera española de Marruecos, hacia la cual han salido tropas de marina.

Italia, ha enviado a España, 20 « vedettes », de doce metros de longitud, provistas de dos motores Issotta Fraschini y que pueden desarrollas la velocidad de 85 kilómetros por hora. Van armadas con dos tubos lanzatórpedos de 250 kilos. Se las destina al hundimiento de los buques que llevan aprovisionamiento a los puertos de España republicana.

Cádiz, se encuentran dos flotillas de submarinos, una de tipo pequeño y otra de tipo grande. Las tripulaciones son alemanas y no llevan uni-

El Presidente Dr. Negrin dirige una alocución a todos los españoles

« El pueblo español sabrá resistir la avalancha fascista y su resistencia le dará la victoria »

Barcelona. - Ayer noche, a las once, el doctor Negrin dirigió al país la siguiente alocución:
« Os habia, quien como todo el Gobierno tiene plena fé en vosotros, y el que os anunció repetidamente que antes de lograr la victoria vendrian dias de prueba. El enemigo está llevando a cabo una ofensiva en la que emplea cuantioso material bélico recibido del extranjero. Ella refleja la prisa que tienen los invasores para modificar el mapa de Europa, antes que les asfixie la ola de indignación que se va desarrollando hasta adquirir enormes proporciones en todos los países democráticos, no sujetos a feroces dictadores.

Y tienen mucha prisa, por lo que la ofensiva de Aragón está constituyendo para ellos un fracaso ya que nuestro glorioso ejército resiste los ataques de la aviación, artillería y tanques que en enormes cantidades ponen en acción las fuerzas enemigas. Los invasores comprueban que no es fácil arrollar a un ejército que defiende a su país y a los principios fundamentales del derecho y de la paz.

Tanto en el Alto como en el Bajo Aragón, los soldados resisten heroicamente el huracán desencadenado por el enemigo, causando el asombro y la admiración de la prensa extranjera que reconoce el tesón y la bravura del Ejército Republicano que hace frente a las avalanchas de fuego de la aviación enemiga y que se deja aplastar por los tanques extranjeros antes que retroceder. Y no sólo se resiste con heroísmo sino que en algunas ocasiones se ha pasado al contraataque, cogiéndose prisioneros y tanques italianos. La aviación leal lucha gloriosamente frenando la obra destructiva y admirando los aparatos germano-italianos.

Todo el pueblo español vibra de orgullo por la conducta de sus soldados, cuya decisión es un reflejo de la inquebrantable voluntad del pueblo decidido a hacer frente a la invasión, pues sabe lo que significaría el ser vassallos italianos, que además de miseria, ruina y degradación moral representa la eliminación física en gran número de casos.

Los catalanes no ignoran los brutales proyectos de los facciosos de suprimir sus libertades regionales y someterlos a la más cruel tiranía. Pero todos los españoles están seguros que Cataluña, no cederá ante las hordas invasoras, a las que cerrará el paso cueste lo que cueste.

El Gobierno recibe innumerables testimonios de adhesión de todos los rincones de España, en las que se expresan los deseos de continuar la lucha hasta la victoria. Estas adhesiones son un inagotable caudal de energías que el Gobierno recibe y encauzará. Se aumentarán los efectivos del Ejército y los obreros constituirán brigadas de fortificación, formando una doble e inexpugnable barrera.

No toleraremos a los pusilánimes, a los doctores que no están a la altura de la gesta que lleva a cabo el pueblo español. Todos ellos serán implacablemente perseguidos.

Ratifico con vigor todos los puntos del discurso que pronuncié con motivo de la reapertura de las Cortes. Este Gobierno, no es Gobierno de pactos ni componendas, sino que cumplirá firmemente sus promesas de defender la Patria sin vacilaciones ni desmayos. Hemos de resistir y resistiremos, pues la resistencia significa la victoria.

La situación militar es difícil, no pretendemos ocultarlo, pero no es irresoluble ni desesperada. Dos naciones extranjeras quieren acabar a todo trance con la independencia del pueblo español. No podemos claudicar por ello, hay que resistir tenazmente. Cada día de resistencia nos acerca más al triunfo.

Yo digo que tendríamos material y lo reafirmo. Si resistimos, tendremos material y venceremos. El Gobierno hace una apelación a todos los españoles para que resistan con poco o con mucho material, con o sin pan. Resistir, esta es la consigna del momento. Cada día de resistencia es un golpe para los planes de los invasores.

Los facciosos afirman que el pueblo catalán no es apto para reproducir la gesta de Madrid. Nosotros estamos seguros, firmemente convencidos de que el pueblo catalán sabrá oponer un dique infranqueable a los invasores. Cataluña solo puede cumplir su destino en un régimen de libertad. El esfuerzo de Cataluña no se perderá, como no se ha perdido el esfuerzo de las restantes regiones españolas que han sabido rechazar los furiosos embates del fascismo coaligado.

El Gobierno, con su temple íntegro se propone vencer y si todos nos secundan, se vencerá. Este trance no es más ni menos apurado que otros que supimos resolver a nuestro favor. Cataluña ayudará a detener la invasión y luego a iniciar la reconquista.

Al heroísmo del soldado lo debe complementar el heroísmo del obrero. ¡Resistid! ¡Resistid! ¡Resistid! ¡Cread! ¡Cread! ¡Cread! ¡Traidor es el que deserta y el que desmaya. El Gobierno dice ¡adelante con la resistencia! hay que perseverar en la lucha. No se os pide un sacrificio estéril.

La superioridad de material que posee el enemigo irá desapareciendo. Ya hemos recibido mucho, sin él no podríamos haber resistido la terrible ofensiva de Aragón. Solo en aviación no hemos podido nivelarnos con el enemigo, pero también se solucionará este y tendremos aviación y ésta llegará a ser muy superior a la de los invasores.

Y en el extranjero pueden aún cerrar los ojos ante la evidencia. Los que no creían en la existencia de tropas italianas que abran los ojos y observen. Y a los que creen que la aviación les hace a los rebeldes por generación espontánea yo les ruego que lean las denuncias que formula hoy mismo en una nota el Ministro de la Defensa Nacional.

Barcos alemanes han desembarcado en Pasajes y Bilbao cañones de 28 cm., material de guerra, cientos de técnicos. ¿Cree alguien que este material está únicamente destinado a combatirnos a nosotros en Aragón, Levante y Andalucía? Y las familias de los técnicos que se han trasladado con ellos a España. ¿Cree alguien que estas vienen a esperar únicamente el triunfo de los facciosos?

Repetámoslo, nuestra guerra no es civil sino de defensa contra el invasor. Si fuésemos derrotados el triunfo no sería de Franco, ni de Falange, sino del extranjero, que aprovecharía su victoria para inmoliar a la juventud española en las próximas luchas que prepara el fascismo internacional y sumir a nuestro pueblo en la más abyecta servidumbre.

En España se ventila el destino de los pueblos democráticos. Tened fé en la victoria, españoles, y justificad la confianza que en vosotros ha depositado la opinión liberal del mundo entero. La causa de España, conmueve a todos los países libres. Hemos de ganar la batalla. ¡Adelante, todos a luchar!

¡Jefes y Oficiales del Ejército, recordad a vuestros antecesores o gloriosos que supieron rechazar a los invasores extranjeros!

¡Comisarios, pensad que sois los representantes de un pueblo indomable!

¡Soldados, proseguid la defensiva! ¡Resistid! ¡Resistid! ¡Resistid! ¡El Gobierno os procurará para ello medios de defensa y más tarde elementos suficientes para lograr la victoria!

¡Viva la República!

¡Viva España!

A nuestros lectores

Ante la extensa información nacional, toda ella interesantísima, nos hemos visto obligados a retirar nuestra crónica del exterior.

Suplicamos, pues, se nos disculpe si en contra de la costumbre no ofrecemos hoy al público una más completa información internacional, ya que ello obedese exclusivamente a la causa más arriba consignada

Administración Principal de Correos de Mahón

Habiendo establecido la Compañía Air France el horario de verano, se hace público que el último buzón de recogida será a las 6'30 de la mañana.
Mahón 28 de marzo de 1938.
El Administrador Principal, Covas.

Sargento de Infantería

De 32 años de edad, desea madrina de guerra.
Escribir, 5.º Batallón, 2.ª C.ª, Ciudadela.

Desearia dos jóvenes

Para comer en casa particular.
Informes: 6 OCTUBRE, núm. 11.